

CURTEA DE APEL SUD

H O T Ă R Î R E
în numele Legii

23 aprilie 2026

municipiul Cahul

**Completul specializat în contencios administrativ al Curții de Apel Sud
în componența:**

Președintele ședinței de judecată, judecătorul Evgheni Bancov

Judecătorii: Inga Gorlenco, Andrei Scripenco

Grefiera: Elena Turcenco

Interpret: Liudmila Moldovanu

Cu participarea: reprezentantului reclamantului Comitetului Executiv al Găgăuziei – Deli Valentina, reprezentantului pârâtului Adunării Populare a Găgăuziei – Dvornicova Ana,

examinând în ședință publică, în ordinea contenciosului administrativ, acțiunea înaintată de reclamantul Comitetul Executiv al Găgăuziei împotriva pârâtului Adunarea Populară a Găgăuziei cu privire la anularea actelor administrative,-

C O N S T A T Ă :

Argumentele participanților la proces:

La data de 22 ianuarie 2025 Comitetul Executiv al Găgăuziei a depus în instanța de judecată acțiune împotriva Adunării Populare a Găgăuziei cu privire la anularea actelor administrative.

Astfel, în motivarea acțiunii a fost menționată necesitatea anulării în tot a Legii UTA Găgăuzia nr.56-XX/VII din 15 martie 2024 „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998”. Cât și, anularea în tot a Hotărârii Adunării Populare a Găgăuziei nr.299-XX/VII din 15 martie 2024 „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998”.

Așa cum, la data de 15 martie 2024 a fost emisă Legea UTA Găgăuzia nr. 56-XX/VII „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998”. Act, care în opinia reclamantului, a fost emisă cu încălcarea procedurii de prezentare a proiectului de lege, deci, fiind admise erori de procedură, fiind mai multe proiecte și fiind restituit prima dată, era posibilă examinarea doar peste șase luni. Cu toate acestea, repetat a fost depus mai devreme de acest termen și fiind deja alt bașcan, a fost semnat, iar stabilirea datei alegerilor nu corespunde modalității prevăzute de Codul electoral al Republicii Moldova. La fel, a fost redusă și competența Comitetului Executiv al Găgăuziei.

În drept, acțiunea întemeindu-se pe prevederile art.3, art.5, art.7-8, art.17, art.20, art.39, art.141, art.163, art.189, art.191, art.196, art.206, art.211-212, art.224 Cod administrativ.

La data de 22 ianuarie 2026 Adunarea Populară a Găgăuziei a adoptat Hotărârea nr.507-B3/VII „Cu privire la constituirea unei comisii de conciliere”, în scopul ajungerii la o decizie convenită prin încheierea unui acord amiabil în cauza menționată și a solicitat delegarea a trei reprezentanți din partea Comitetului Executiv al Găgăuziei.

Comitetul Executiv al Găgăuziei a delegat în componența comisiei de conciliere trei reprezentanți, conform Hotărârii nr.2/20 din 22.02.2026, și în urma ședinței comisiei de conciliere, s-a adoptat decizia *de a recunoaște integrală a acțiunii depuse de Comitetul Executiv al Găgăuziei privind anularea Legii UTA Găgăuzia nr.56-XX/VII din 15 martie 2024* și de a prezenta decizia corespunzătoare Adunării Populare a Găgăuziei spre examinare.

Iar, la 13 februarie 2026, Adunarea Populară a Găgăuziei a adoptat Hotărârea nr.514-XLIII/VII „Cu privire la recunoașterea acțiunii Comitetului Executiv al Găgăuziei împotriva Adunării Populare a Găgăuziei privind anularea Legii UTA Găgăuzia nr.56-XXVII din 15 martie 2024”. Astfel, prin această hotărâre a fost exprimată oficial poziția părâtului, constând în recunoașterea integrală a pretențiilor formulate în acțiune.

Procedura de citare în instanța de contencios administrativ a fost executată integral.

Reprezentantul reclamantului Comitetului Executiv al Găgăuziei – Deli Valentina, prezintă în ședința de judecată a solicitat admiterea acțiunii, fiind punctate argumentele din acțiunea depusă.

Reprezentantul părâtului Adunării Populare a Găgăuziei – Dvornicova Ana a menționat că, nu susține referința depusă așa cum, a fost recunoscut oficial pretențiile formulate în acțiune, prin adoptarea Hotărârii nr.514-XLIII/VII „Cu privire la recunoașterea acțiunii Comitetului Executiv al Găgăuziei împotriva Adunării Populare a Găgăuziei privind anularea Legii UTA Găgăuzia nr.56-XXVII din 15 martie 2024”.

Aprecierea instanței de judecată:

Audiind părțile, studiind materialele cauzei, și analizând în complex argumentele și criticile expuse vis-a-vis de prevederile din Legea locală a UTA Găgăuzia nr.56-XX/VII din 15 martie 2024 „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998”, cât și Hotărârea Adunării Populare a Găgăuziei nr.299-XX/VII din 15 martie 2024 „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998, Completul specializat de contencios administrativ concludă că, acțiunea este admisibilă și întemeiată, fapt ce denotă necesitatea admiterii acțiunii depuse, cu anularea prevederilor solicitate.

În sprijinul concluziei enunțate se invocă următoarele argumente.

Potrivit art.207 Cod administrativ „(1) *instanța verifică din oficiu dacă sînt întrunite condițiile pentru admisibilitatea unei acțiuni în contenciosul administrativ. Dacă este inadmisibilă, acțiunea în contencios administrativ se declară ca atare prin încheiere judecătorească susceptibilă de recurs*”.

Analizând condițiile de admisibilitate a acțiunii în contencios administrativ, completul specializat de contencios administrativ statuează că, acțiunea corespunde cerințelor de admisibilitate și nu cade sub incidența art.207 alin.(2) Cod administrativ.

Conform art.189 alin.(1), (3) Cod administrativ ”*orice persoană care revendică încălcarea unui drept al său prin activitatea administrativă a unei autorități publice poate înainta o acțiune în contencios administrativ. În cazurile prevăzute de lege, precum și în scopul revendicării*

drepturilor ce reies dintr-un contract administrativ, acțiunea în contencios administrativ poate fi înaintată și de autoritatea publică”.

La art.206 alin.(1) Cod administrativ este stipulat că, *”o acțiune în contencios administrativ poate fi depusă pentru: a) anularea în tot sau în parte a unui act administrativ individual (acțiune în contestare); b) obligarea autorității publice să emită un act administrativ individual (acțiune în obligare); c) impunerea la acțiune, la tolerare a acțiunii sau la inacțiune (acțiune în realizare); d) constatarea existenței sau inexistenței unui raport juridic ori nulității unui act administrativ individual sau a unui contract administrativ (acțiune în constatare); sau e) anularea în tot sau în parte a unui act administrativ normativ (acțiune de control normativ)”.*

Respectiv, scopul legislației administrative, potrivit art.3 Cod administrativ, constă în *”reglementarea procedurii de înfăptuire a activității administrative și a controlului judecătoresc asupra acesteia, în vederea asigurării respectării drepturilor și a libertăților prevăzute de lege ale persoanelor fizice și juridice, ținându-se cont de interesul public și de regulile statului de drept”.*

Materialele cauzei denotă că, la data de 15 martie 2024 a fost emisă Legea UTA Găgăuzia nr.56-XX/VII „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998”. Iar, la data de 22 ianuarie 2025 Comitetul Executiv al Găgăuziei a depus în instanța de judecată acțiune împotriva Adunării Populare a Găgăuziei cu privire la anularea actelor administrative.

Este de menționat că, conform pct.1) art.6 Convenției pentru apărarea drepturilor omului și libertăților fundamentale este prevăzut că, *”orice persoană are dreptul la judecarea în mod echitabil, în mod public și într-un termen rezonabil a cauzei sale, de către o instanță independentă și imparțială, instituită de lege”.*

Potrivit art.1 din Constituția Republicii Moldova *„(1) Republica Moldova este un stat suveran și independent, unitar și indivizibil. (2) Forma de guvernământ a statului este republica. (3) Republica Moldova este un stat de drept, democratic, în care demnitatea omului, drepturile și libertățile lui, libera dezvoltare a personalității umane, dreptatea și pluralismul politic reprezintă valori supreme și sînt garantate”.* Iar, în conformitate cu art.7 din Constituția *”Constituția Republicii Moldova este Legea ei Supremă. Nici o lege și nici un alt act juridic care contravine prevederilor Constituției nu are putere juridică”.*

În conformitate cu art.16 din Constituția *”(1) respectarea și ocrotirea persoanei constituie o îndatorire primordială a statului. (2) Toți cetățenii Republicii Moldova sînt egali în fața legii și a autorităților publice, fără deosebire de rasă, naționalitate, origine etnică, limbă, religie, sex, opinie, apartenență politică, avere sau de origine socială”.* Iar, potrivit art.60 al Constituției *”(1) Parlamentul este organul reprezentativ suprem al poporului Republicii Moldova și unica autoritate legislativă a statului”.*

Mai mult ca atât, supremația legislației naționale în raport cu legislația locală este specificată în art.111 din Constituția Republicii Moldova *”(2) pe teritoriul unității teritoriale autonome Găgăuzia sînt garantate toate drepturile și libertățile prevăzute de Constituția și legislația Republicii Moldova”.*

În circumstanțele expuse, analizând argumentele din acțiunea depusă, se desprinde că modificările și completările în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998 au fost adoptate de Adunarea Populară a Găgăuziei cu încălcarea procedurii stabilite de lege. În principiu, inițial, la 27 ianuarie 2023, în adresa fostul Guvernatorul (Bașcan) al Găgăuziei, Vlah Irina, a fost expediat spre semnare un proiect de lege identic de modificare a Regulamentului Găgăuziei (Gagauz Yeri), adoptat în sesiunea Adunării Populare a Găgăuziei din

25 ianuarie 2023. Acest proiect de lege nu a fost semnat de Guvernatorul (Bașcan) Găgăuziei și returnat Adunării Populare a Găgăuziei la 06 februarie 2023, prin scrisoarea cu nr.64, în care s-au menționat motivele și temeiurile ne semnării sale.

Unul dintre motivele invocate de Guvernatorul (Bașcanul) Găgăuziei a fost încălcarea articolului 92 din Regulamentul Găgăuziei, iar, conform articolului 92 din Regulamentul Găgăuziei, prevederile secțiunilor I, II și pct.3) al articolului 91 din prezentul Regulament pot fi revizuite de Adunarea Populară a Găgăuziei numai în urma rezultatelor unui referendum local.

Proiectul de lege conținea 42 de clauze privind modificare și completare a art. 42, inclusiv preambulul, din actualul Regulament al Găgăuziei (Gagauz Yeri). Secțiunile I-II din actualul Regulament al Găgăuziei conțin 41 articole, dintre care autorii au propus modificări la 8 articole, inclusiv preambulul.

În conformitate cu articolul 141 alin.(2) Cod electoral al Găgăuziei, întrebările privind revizuirea Regulamentului Găgăuziei sunt supuse unui referendum constituțional, astfel, inițiativa legislativă depusă putea fi examinată de Adunarea Populară a Găgăuziei numai după rezultatele referendumului. Adunarea Populară a Găgăuziei, în conformitate cu prevederile articolului 12 alin.(2), lit. e) din Legea Republicii Moldova „Privind statutul juridic special al Găgăuziei (Gagauz Yeri)”, articolului 51 alineatul 13) din Regulamentul Găgăuziei și articolelor 140, 148-149 din Codul electoral al Găgăuziei, prin hotărârea urmau să stabilească data referendumului. Actele adoptate prin referendum au forță juridică supremă și nu necesită nici o aprobare sau confirmare și sunt obligatorii pentru aplicare pe întreg teritoriul Găgăuziei.

Astfel, în baza celor supra, comisia a ajuns în unanimitate la concluzia că, Guvernatorul (Bașcanul) Găgăuziei, în calitate de garant al respectării Regulamentului Găgăuziei, nu putea acționa altfel și, întemeiat a returnat organului legislativ fără semnătură proiectul de lege adoptat în grabă. În conformitate cu articolul 78 alin.(2) din Legea UTA Găgăuziei nr.59 din 09 iulie 2024 „Privind Regulamentul Adunării Populare a Găgăuziei”, observațiile Guvernatorul Găgăuziei trebuie examinate în conformitate cu procedura prevăzută de prezentul Regulament pentru reexaminarea legii.

Contrar procedurii stabilite de lege, la 15.02.2023 în adresa Guvernatorul (Bașcanului) Găgăuziei (Gagauz Yeri) legea menționată a fost retrimisă spre semnare, fără examinarea acesteia în organul legislativ, cu referire la Hotărârea Adunării Populare a Găgăuziei din 14.02.2023 nr.2166-B3/VII „Cu privire la ilegalitatea acțiunilor Guvernatorului (Bașcanului) Găgăuziei (Gagauz Yeri)” de refuz de a semna Legea UTA Găgăuziei nr. 31 -C3/VII „Cu privire la modificarea Regulamentului Găgăuziei nr.28-XXX/I din 14.05.1998”.

La 27 februarie 2023, prin scrisoarea Guvernatorului (Bașcanului) Găgăuziei, cu nr.115 Legea UTA Găgăuziei nr.31-C3/VII „privind modificarea Regulamentului Găgăuziei nr.28-XXX/I din 14 mai 1998, adoptată la 25 ianuarie 2023, sub nr.166-B3/VII, a fost repetat returnată Adunării Populare a Găgăuziei fără semnătură. În același timp, Guvernatorul (Bașcanul) Găgăuziei a menționat acționarea eronată din partea organului legislativ în adoptarea unor astfel de hotărâri care depășesc competența sa și evaluarea acțiunilor Guvernatorului (al Găgăuziei).

Iar, în conformitate cu articolul 69 din Regulamentul Găgăuziei, Guvernatorul Găgăuziei are dreptul, în caz de dezacord cu legea locală adoptată, în termen de cel mult zece zile să o trimită Adunării Populare a Găgăuziei spre revizuire.

În conformitate cu articolul 78 din Legea Unității Teritoriale Autonome Găgăuzia „Privind Regulamentul Adunării Populare a Găgăuziei”, legea adoptată de Adunarea Populară se transmite Guvernatorului Găgăuziei spre semnare în termen de 10 zile. Guvernatorul Găgăuziei este obligat în termen de 10 zile de la primirea legii să o semneze sau, motivat, să respingă legea

sau o parte din ea și să o trimită spre reexaminare. Guvernatorul Găgăuziei poate propune Adunării Populare să reexamineze legea doar o singură dată, din motive care o fac inacceptabilă în totalitate sau în parte. Observațiile Guvernatorului Găgăuziei se examinează în conformitate cu procedura prevăzută de prezentul Regulament pentru examinarea modificărilor, pe baza raportului comisiei permanente responsabile de legea în cauză și, în caz de necesitate, în prezența raportului Comitetului Executiv, a Departamentului de Justiție al Găgăuziei și a serviciului juridic al Adunării Populare.

În conformitate cu articolul 80 din Legea UTA Găgăuziei „Privind Regulamentul Adunării Populare a Găgăuziei”, o lege (sau o parte a acesteia) respinsă de Guvernatorul Găgăuziei și trimisă Adunării Populare spre reexaminare este trimisă de Prezidiul Adunării Populare spre examinare comisiei responsabile, care, în termen de 10 zile, examinează justificarea respingerii de către Guvernatorul Găgăuziei a legii (sau a părții acesteia) adoptate de Adunarea Populară. Pe baza rezultatelor examinării, comisia responsabilă prezintă un proiect de hotărâre al Adunării Populare, în care poate recomanda organului legislativ una dintre următoarele opțiuni de soluționare: a) să adopte legea (sau o parte din ea) în general, în redacția propusă de Guvernatorul Găgăuziei; b) să fie de acord cu justificarea respingerii de către Guvernatorul Găgăuziei și să scoată legea (sau o parte din ea) în întregime de la examinarea ulterioară de către Adunarea Populară; c) să adopte legea (sau o parte din ea) în versiunea adoptată anterior, înlăturând veto-ul Guvernatorului Găgăuziei; d) să fie de acord cu propunerile separate ale Guvernatorului Găgăuziei și să adopte legea (sau o parte din ea); e) să creeze o comisie specială (de conciliere) pentru soluționarea dezacordurilor și să propună Guvernatorului Găgăuziei să-și trimită reprezentanții să lucreze la aceasta.

Ținând cont de cele menționate, rezultă că Adunarea Populară a Găgăuziei nu putea adopta alte soluții, prevederile legii menționate mai sus sunt imperative.

Hotărârea Adunării Populare a Găgăuziei din 14.02.2023 nr.166-B3/VII „Cu privire la netemeinicia acțiunilor Guvernatorului (bașcanului) Găgăuziei (Gagauz Yeri)” de refuz în semnarea Legii UTA Găgăuziei nr.31-C3/VII „Privind modificarea Regulamentului Găgăuziei nr.28-XXX/I din 14.05.1998” a fost anulată prin hotărârea Judecătoriei Comrat, sediul Central, cdin 03.01.2024, emisă în cauza nr.3-39/2023 (PIGD nr.2-23030475-23-3-27022023). Hotărârea menționată a instanței de fond a fost confirmată și prin decizia Curții de Apel Comrat din 31 octombrie 2024.

Cu toate acestea, în loc de examinare a legii respinse de Guvernatorul Găgăuziei, un grup de deputați a reînregistrat la 14 martie 2023 repetat proiectul de Lege nr.187-01/1-07 „Privind modificările și completările la Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28/1998”, care a fost adoptat de deputați deja la 15 martie 2024 și trimis spre semnare nou-alesului Guvernator al Găgăuziei, dna Guțul Evghenia.

Astfel, există două legi de modificare a Regulamentului Găgăuziei, una adoptată de Adunarea Populară a Găgăuziei la 25 ianuarie 2023 și returnată fără semnătură inițial la 06 februarie 2023, iar ulterior la 27 februarie 2023, și a doua lege înregistrată la 14 martie 2023, adică la mai puțin de o lună după respingerea primei, și adoptată de Adunarea Populară a Găgăuziei la 15 martie 2024. Iar, în conformitate cu articolul 69 alin.(6) din Legea UTA Găgăuziei „Privind Regulamentul Adunării Populare a Găgăuziei” în vigoare la acel moment (articolul 70 alin.(2) în redacția actuală), un proiect de lege respins în întregime nu poate fi reintrodus Adunării Populare în termen de trei luni.

Prevederi similare sunt consacrate în articolul 73 alin.(3) din Legea Unității Teritoriale Autonome Găgăuzia „Privind Regulamentul Adunării Populare a Găgăuziei”, care prevede că

proiectele de lege respinse nu pot fi prezentate spre reexaminare în termen de trei luni, la fel, în această perioadă nu pot fi introduse proiecte de lege similare cu proiectul de lege respins.

Prin urmare, dacă reieșind din prima dată de returnare a proiectului de lege fără semnătură, adică 06 februarie 2023, un proiect de lege similar sau unul analogic cu acesta nu putea fi prezentat Adunării Populare înainte de 6 mai 2023, și dacă reieșind din cea de-a doua dată de returnare, 27 februarie 2023, data nu poate fi anterioară datei de 27 mai 2023. Și aceasta doar în condițiile în care perioada specificată de trei luni putea fi calculată de la 06 februarie 2023 sau 27 februarie 2023, în cazul dacă organul legislativ era în sesiune în acele zile și nu putea trece peste veto-ul Guvernatorului Găgăuziei. În cazul din speță, însă, lipsește vreun eveniment încheiat prevăzut legal care să permită calcularea perioadei de trei luni stabilite de lege, după care un proiect de lege similar ar putea fi înregistrat în urma respingerii acestuia.

În consecință, înregistrarea repetată a proiectului de lege nr.187-01/1-07 „Privind modificările și completările la Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28/1998” la 14 martie 2023 este ilegală. Ca să nu mai vorbim de faptul că acest proiect de lege nu numai că nu putea fi înregistrat înainte de termenul stabilit de lege, dar nici nu putea fi examinat nici în prima, nici în a doua sau a treia lectură, fără finalizarea definitivă a procedurii de reexaminare a proiectului de lege adoptat de organul legislativ la 25 ianuarie 2023 sub nr.166-B3/VII și returnat de către Guvernatorul Găgăuziei Adunării Populare fără semnătură.

La art.195 Cod administrativ este stipulat că *„procedura acțiunii în contenciosul administrativ se desfășoară conform prevederilor prezentului cod. Suplimentar se aplică corespunzător prevederile Codului de procedura civilă, cu excepția art.169–171”*. Iar, potrivit prevederilor art.212 alin.(5) Cod de procedură civilă *”(5) în cazul admiterii renunțării reclamantului la acțiune sau confirmării tranzacției, instanța judecătorească pronunță o încheiere prin care dispune încetarea procesului. Încheierea trebuie să conțină condițiile tranzacției, confirmate de instanță. În cazul recunoașterii acțiunii de către pîrît și admiterii ei de către instanță, se pronunță o hotărîre de admitere a pretențiilor reclamantului”*.

Totodată, este de menționat că, la art.12 din Legea nr.344-XIII din 23.12.1994 privind statutul juridic special al Găgăuziei (Gagauz-Yeri) este stipulat că *”(6) actele normative ale Găgăuziei care contravin Constituției Republicii Moldova și prezentei legi se declară nule”*.

Potrivit art.3 Cod administrativ este stipulat că *„legislația administrativă are drept scop reglementarea procedurii de înfăptuire a activității administrative și a controlului judecătoresc asupra acesteia, în vederea asigurării respectării drepturilor și a libertăților prevăzute de lege ale persoanelor fizice și juridice, ținîndu-se cont de interesul public și de regulile statului de drept”*. Iar, conform art.224 Cod administrativ *”(1) examinînd acțiunea în contencios administrativ în fond, instanța de judecată adoptă una dintre următoarele hotărîri: a) în baza unei acțiuni în contestare, anulează în tot sau în parte actul administrativ individual, precum și o eventuală decizie de soluționare a cererii prealabile, dacă acestea sînt ilegale și prin ele reclamantul este vătămat în drepturile sale; b) în baza unei acțiuni în obligare, anulează în tot sau în parte actul administrativ individual de respingere a solicitării sau o eventuală decizie adoptată în procedura prealabilă și obligă autoritatea publică să emită un act administrativ individual, dacă revendicarea pretenției reclamantului de emitere a actului este întemeiată; c) în baza unei acțiuni în realizare, obligă la acțiune, tolerare sau inacțiune, dacă o astfel de pretenție a reclamantului este întemeiată; d) în baza unei acțiuni în constatare, constată existența sau inexistența unui raport juridic ori nulitatea unui act administrativ individual sau a unui contract administrativ, dacă raportul juridic există sau, respectiv, nu există ori actul administrativ individual sau contractul administrativ este nul; e) în baza unei acțiuni de control normativ,*

anulează în tot sau în parte actul administrativ normativ, dacă acesta este ilegal, sau constată nulitatea acestuia, dacă acesta este nul; f) respinge acțiunea ca fiind neîntemeiată, dacă nu sînt îndeplinite condițiile de adoptare a unei hotărîri prevăzute la lit.a)–e). (2) Dacă la momentul anulării actului administrativ individual de către instanță acesta este deja executat, instanța dispune, la cerere, întoarcerea executării, în măsura în care ea este real posibilă”.

Toate cele menționate, în ansamblu denotă că, acțiunea depusă de Comitetul Executiv al Găgăuziei este admisibilă și întemeiată, Completul specializat de contencios administrativ ajunge la concluzia despre necesitatea admiterii acesteia, cu anularea în tot Legea UTA Găgăuzia nr.56-XX/VII din 15 martie 2024 „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998. La fel, și cu anularea în tot Hotărârea Adunării Populare a Găgăuziei nr.299-XX/VII din 15 martie 2024 „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998.

Mai mult ca atât, potrivit art.227 Cod administrativ „(1) o hotărîre definitivă a instanței de judecată privind anularea în tot sau în parte a unui act administrativ normativ intrat în vigoare în urma publicării în sursa oficială se publică în aceeași sursă. Instanța de judecată poate dispune publicarea suplimentară într-o altă sursă de informare. (2) Cheltuielile legate de publicarea hotărîrii le suportă pîrîtul”.

Astfel, la intrarea în vigoare, prezenta hotărîre urmează a fi publicată în buletinul oficial al Găgăuziei ”Ekspres-Kanon”, anexa la ziarul regional ”Вести Гагаузии”, de către pîrîtul Adunarea Populară a Găgăuziei.

Conducându-se de prevederile art.224 alin.(1) lit.e), art.244, art.245 Cod administrativ, Completul de judecată,-

H O T Ă R Ă Ș T E :

Se admite acțiunea înaintată de reclamantul Comitetul Executiv al Găgăuziei.

Se anulează în tot Legea UTA Găgăuzia nr.56-XX/VII din 15 martie 2024 „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998.

Se anulează în tot Hotărârea Adunării Populare a Găgăuziei nr.299-XX/VII din 15 martie 2024 „Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Regulamentul Găgăuziei (Gagauz Yeri) nr.28-XXX/I din 14 mai 1998.

Hotărârea este cu drept de recurs la Curtea Supremă de Justiție în termen de 2 luni.

**Președintele completului,
judecător**

Evgheni Bancov

Judecătorii:

Inga Gorlenco

Andrei Scripcenco